Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

@ 215 (7741)

Суббота, 1 ноября 1947 г.

Цена 20 коп.

Подхватывать новое, рождаемое стахановским опытом

Избирательные документы

Товарищу СТАЛИНУ

письмо обсуждене и приняте на общих собраниях рабочих, работ письмо обсуждене и приняте на общих собраниях рабочих, работ ленных дредприятий города Ленинграда.

культура нашего города. Ленинграда как крупней-дьного и культурного пент-

подпимется благосостояние

ческая Ролия! Да заравствует Вессоюзная Коммуни-ческая партия большевиков — сложно-гаь и организатор наших побед! Да заравствует наш мудый вожьь в чтель великий Сталия!

Хлеб-сверх плана

КАРГАСОК. (По телеграфу от соб. нившие головой план хлебослачи, пролод тельно слают хлеб колхозы «Заря револю

БАКЧАР. (По трлефону) Значительная часть колхозов встречает приближающую ся 30-ю головщину Советского государства перевыполнением плана хлебосдачи. Средв их колхозы: «Верный путь» (предселатель . Егоров), выполнявший план на 126 про. пентов, именв Крупской (председатель тов Интраков) — на 108 процентов, «Комбайне (председатель тов Сергии) — на 106, «Красный сибиряк» (председатель тов. Бессенов) — на 107 процентов. Колхозы продолжают хлебосдачу.

Задание перевыполнено

Поликъвая письмо грузящихся Томской области Носифу Виссарионовичу Сталяну, речники Гомской области осточники свое слове сдержави.

22 октибра плани грузоперевовой Томским аксилоатапиющеми участком речиотъ гранспорту выполней по гониям — на 115.5 и по гониям — на 115.5 и по гонием — на 115.5 и по гонием — на 115.5 и по гонием — на порежено быле обращено внимащие на перевоску таких важиейших грузов, яки эсе и класт Опеле плани переволено в на техности стале обращено внимащие на перевоску таких важиейших грузов, яки эсе и класт Опеле плани переволено в

П. ЧЕРНЯВСКИЯ.

На стахановской вахте

БАРГАСОК. (По гелеграфу от соб. норр.)

всьев выполниля годовые задания на 145

Стахановцы весоучастка готовят новы произволетвенные подарка Розине в 30-ас тию Великого Октября,

Организованно провести избирательную кампанию

показать труля

слушать радио, получи

пи праздником — XXX годовщиной Велиции и проходит в обстановке огромного

отьем тругишихся и к дию выборов иться дальнейших успехов во всех о тях хозяйственного и культурного строи

анизованно в на высоком политическом ровне — такова сейчас пентральная за

> п. волнов областного Совета депутатов трудя

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — ОСНОВА МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ

Государственная и кооперативная промышленность в Томской области за 30 лет

"Производительность труда-это, э последнем счете, самое важное самое главное для победы нового обществен-

Взгляд в прошлое

Вскоре после установления советской власти в Сибири (1921 год) губстатбюро проведо акспеципионнов обстанова (1921 год) губстатбюро провело экспедиционное обследова-ние промышленных предприятий Томской губерния, которая по терратории была в несколько раз больше существующей Томской области. Статистическому наблюдению подвергиесь предприятия, имеющие в своем составе не менее 16 рабо-

Томской области. Статествическому изблюгению подвергиясь предприятия, имеющие в своем составе не менее 16 рабочих при чаличии механического двигателя дала не менее 30 рабочих при отсутствии двигателя.

Такки предприятий в горовах губерния насчитывалось двиць 53 и и услах 43. Общее количество рабочих из всех обсаслованных превиредириятиях составляю 2.898 чарывек. В Томске— в губернеком центре — только 7 и денеративатий висав штат рабочих более 100 челорек.

Предприяти располагам чрезвычайно скудиым оборудованием, На фабриках и заволах губернии имеассь только 72 денерата, на которых действоваю лишь 47.

А вот что было еще раньше, до Великой Октябрьской циалистической революции.

а воч что обло еще развые, до ослакои октяюряем в «Торгово-прожавляенная деятельность Томска поконтея на небольном числее фебрия и заколов, перерабатывающах про-зуяты сельского холяйства, в числе З паровых медьяна, разведениям заколов, бе впикуренно-грожжевых зако-дов, 4 кожевенных заколов, 3-кесопыен в едистенный сихуечной барбика. В последене время, парочы, местными ареставителным отвеленными вышислым крупины швейные миници. о работа эта поконтся не на вольном, в на вынужденном

арестанічном труде».
Зто выдержка из кінітв «Город Гомск», выпушенной во
реболюцию в качестве приложення к газете «Сибирская
жизнь». Песмитра на все стремление умолчать о недостат-ках существоваваниего в то время строя, авторам кінків все жж в № удалось скрыть убогую картипу, которую представ-жила вз себя томская промышленность в то время.

мама всем чожем промышленность в то прида На этой книги мы также упаси надее, что из суммы ва-лового оборота всех промышленных предприятий «...может бать придато во виналие только 3.000.000 рублей, како-вая сумма для города со стотысячным населением, несомнен-но, черезчур мада».

Правды не утавшь. И отны купеческого Томска были вы-Правым не утапив. И отны купеческого Томска были емнуждены констатировать, что сдабо развитая промышленвость придает Томску физиономаю превмуществение по-требитальского центра, «...когорая столь реако бросается в такая, в вказывает сомисиве начес будущиостя гороль так-кая довольно крупная часть населения его можег считать себя обеспеченным в спискания заработков до тех пор. пока-другая часть населения проживает средства, приобретаемые двере... при ограничения же притока этих средств положе-ще, рабочесь двасса, черноробочах, ремседениямов и межки. Подстання постатися в перепромаже предметов первой необходимости может оказаться весьма стесинтельным.

Положение рабочих действительно было больше чем сте-сивтельно. Вот что рассказывает инвалид труда Илья Вла-димарович Пеленков:

— 17 лет и просъемване и павала при дебрива и дебрива и принадежащей гокскому куппу Култерипу. Пруз был тажелый, не мезанизированира. Випуренным рабочим приконнось турдиться в нечеловеческих услових с 6 часов угра и 0 10 часов вечера земой. В вижите время спрес па продукцию фабрики возрастал, к куппу котелось увеличить сеоп барыши Рабоча при при хотелось увеличить сеоп барыши. Рабоча малачиком, и пачана жалованые 3 робля, а когла через пессалька пачуча жалованые стальным рабочих колебалось в пределах от 3 де 19 рублей в месян Нависицию за этой ставки получая мастер. Тажелое мательнаю просъемне рабочить укупналосе еще поминутыми рвадьное положение рабочих ухумпалось еще поминутными штрафами за всикого рода «превинисти». Не назвал на-пример, пизальника по намен в отчеству — плата штраф. У некоторых бывало даже так, что на штрафы уходка

- Рабочий капиталистической фабрики не был уверен в завтрашнем дне, так как его судьба всепело зависела от ко-

Сила советского строя

Нля навстречу славной 30-8 головщине Великого Октября, выш взод с гордостья применяя повые приспособления, они ста- отгалывается на пройменный дуть. 30 ам те не тоды мудова политика округи Ленина — Сталина обеспечная государственную пеза выпосное у тем обеспечная государственную пеза пому при профене священное советское зами через ве трудности и нециятания. Он отержая всем прионегорическую победу в Великов Отечественной войне.

Партия Ленина — Отланив веза нашу Редину по пути социалистичества при стрименты, поб оте бым единительный правидыный путь для того, чтобы превратить страну вз отсталой в прошения при стрименты правидыный путь для того, чтобы превратить страну вз отсталой в прошения правидыный путь для того, чтобы превратить страну вз отсталой в прошения правидыный путь для того, чтобы превратить страну вз отсталой в прошения правидыный путь для того, чтобы превратить страну вз отсталой в прошения превения пре

Задача была, полестиве, гиглителей по своим масштабам работ, по своим масштабам работ, по своим замысату. Но партия Лепниа — Сталина опиравления превмущества советского стром, при котором труд из заворного и тижелого бромени, каки мо был равиом, стал делом чести, делом сявым, делом уоблести в сторойства.

ды, новые города, новые индустриальные центры. Гений великого Сталина эсвещая нашему народу путь к победе.

Теория социалистической индустриз-Теория социальстической илустры. Агалины дозработацилая т-заришем Сталиным, опредоляда такие задачи как решающее закачение техники в первод респострукцию, овалаетие техникой. содание кадров, широкое развертывание социальстического соревноващия, как великого тюрческого движения — выстей формы социальстического дореннорация, осуществаение социальстических методов хозайствования.

станками, самостоятельным проведствем мелкого текущего ремонга полностью устраниям простоя оборудования, обеспечили

панение социалистических методов хозайственное социалистических методов хозайственное социалистических методов хозайственное социалистических методов хозайственное социалистическог строита социалистического строитальства списания примеря, святьки и желения составляющих советских патриоте.

Тысячи примеря, святьки из желям, пожене роза желения примеря, святьки и желения строительного и желения примеря, святьки и желения строительного и желения примеря, святьки пробраза и примери светского справания трудового герования сетеких патриотельного и желения примеря, святьки и желения примеря, святьки и желения строительного и желения предокти, указанный партися и желения произмат и помы рабочне и команирования сетекий строительного и желения пременямую с применямую с произменный предоста произменный произменный произменный произменный предоста произменный произменный произменный предоста произменный предоста произменный произменный предоста произменный предоста произменный предоста предоста произменный предоста пре

ской фабрики «Парижская Коммуна» Васвлия Матросова, многие стахановцы предприятий нашей области вносят свои пред алжения по лучшей организация труза. Стакановен даектромогрипого загода тов. Сорожни внее деектий ранионализаторсках предаожений, которые кают экономию из сотии тысяч рублей и в несколько раз повышлают производительность труда. Стакановен даектромсканического завода тов. Севастьянов, примеция повый режим работы на станке, повысая прылазодат тельность труда в 10 раз.

тельность труда в 10 раз. На заводах в фабриках области швроксе распространение получила инициатива уральского технолога Александра Везаноза. Так. например, из Томском электромоголом завоне технологи-конструкторы в творческом содружестве со "стакционами осуществали раз предложений по совершемитерованию технологических происсеом в пологора— два разд довысами примаи в полтора — два раза повысили производительность труда. Большую творческую ва провели технологи в стахановцы Том-

малкого текущего ремонта полностью утиранили просто оборудавиям, обеспечилы обезогнализую работу станков в теченые
дагельного ормени Педане эфикам теченые
дагельного ормени Педане эфикам теченые
дагельного ормени Педане заризму теченые
тоды, это патриогаческое давжедне задо
повые пополнительные осеговый в увеличеним инпуска продукция.
Милогостающие обсужщаямие, совмещеним инпуска продукция.
Милогостающие обсужщаямие, совмещеним инпуска продукция.
Милогостающие обсужщаямие, совмещепо давжедныя широк о рыменлание с тоды
творесская мыста рабочы, команциро
предводство была паправлена из авыская
поста была направлена из авыская
поста обсужщаяться обсужщаяться
по томусто эбектом обсужщаяться
по томусто эбектом
тоды обсужщаяться
по томусто обсужщаяться
по тому об тому об тому обсужщаяться
по тому об то

мы имеем величайшее достиже ние на фронте труда в виде трудового ние на фронте туда в виде трудового энтузиазма и трудовой переклички миллионных масс рабочего класса во всех концах нашей необъятной стра-ны». Сталин.

Путь роста

Есян бы создать кинофильм в развятии нашей областв эт годы советской власти, это была бы живая, ыркая повест о чудесных преобразованиях, вызванных советским социали

Продукцию различных отраслей промышленности Темской Продукцию различных отраслей промышленность томком области знате все герана. Моторы, выпускаемые Томски электромоторным заводом, приводит в допление станке в ругуем менциным многих преприятий Вестока, Ураза в 10га Кодаектив Томского заектромоторного завода помог быстрее восстановить жемуления согранителической помышлениест— Запоражеталь. На моторах Томского завода работают сейчас станке и агреаты «воскресшего из мертвых» гитанта сопланителической индустрии. За последнее всеатнастие промышленность Томка петов. Папас, такимы заводами как электромоторный, подпинитых

нилась такими заводами как электромоторный, подшининко вый (инструментальный, кабельный, электроламновый, мано гровый, резиновой обуви и другими. Предприятия Томска дают стране моторы, раздичные ма

Преплятича Томска какот стране могоры, различным ма-швым для утольной промышаенноств в горпо-рупного 1еза, подпинивки, виструмент, заектроламим, провоза, язмери-тельные приборы, всевовможеные предметы шпаркого пот-робасиля, ренностру обужь, спичка, карамдация, табачные взясяяя в т. д.

Напа область богата лесом. За голы сталинских пятвае-ток создана мощнам лесиям промышаенность. В тайте пет-росил месятея предприятий, всехоможным, меха-солучиты, деспромяходы, сплавные конторы. Многие миллионы кубомет-ров древесоны длаг они вкаролному хозяйству. По сравнению с дореозоличным предногом обем месодатотном ужелачиа-са более, чем в 20 раз, а лесоприясия об в в тайте им-росав рабочие сосутам. Врке горят ламиочка більнуя Мух-месопункты, в деспрыможно получины и получыют еще бол-месопункты, в деспрыможно получины и получыют еще бол-

училища дали промышленноств области 1.657 молодых ра

Вот что рассказывает о себе воспятанник груловых ре вервов, имне стахановен Томского электромоторного завед. Леони, Тараканчиков:

Деовия Тараканчиков:

— В 1943 голу 14-зетини позростком в поступил в ремесаенное учалыще № 10 учиться на гокара В училыщимы получалы не только производственные изволял, по оправляемся ремесаенное развитаемское в обиснофиломограсию развитается В 1945 голу в обиснофиломограсию развотеле В 1945 голу поличаю училыщие с похвальной грамогой в егал работать токарем 6-го разряда на Толском эдектромогоромо завося в месян я стал зарабатывать 1.100 рубаей Велоге меня надвизуал мастером отделения мен сомогать аучите организовать работу, в в справилае с порученным велом Так нартия в правительство заботятся е нас. молотежь.

тия и правительстве заобчится с нас. мологиям.

В голы новой сталинской потилетки промишленностр об засти магт по путв залываниете стремительного роста. Том ский засвятрометорымй завоз за голы невой питилетки уве зачит выпуск мотеров в 5 раз. подпинивленный завоз уве зачит выпуск полименных в 2.5 разл. в четыре разм' нов зачил выпуск подпинитильно в 2.5 раза, в четыре разы бы-растет выпуск васетрозами Токским заветрозамиовым заво-зом, в 5 раз развити выпуск продукции завот резинаюй обуми, в 25 раз возрастет выпуск карацианей Томской ка-рапланной фабрикой.



Промкооперация области накануне великой годовщины

революционное время в Томске. Целая арсредней руки выматывали из него послед ной, лушной мастерской не давал необхо-

Кустарь работал и боролся с нужлой отлавая плоды своего пероснявного труда Небольшие кустарные мастерские, в частному скупщику, который при онтовых прошлом работавшие на случайном сырье закупках сбивда цены до минимума. Пены с применением ручного труда. преврата-па смоду б деготь к Томской губернаи оз-

Трудно жилось кустарю-одиночке в до- великой страны сепнализма за годы ста-

С ростом промышленности СССР росла н крепла промысловая кооперация Том ской области. Сейчас в ее системе насчи гывается 67 иногопромысловых артелей твляется 67 многопромысловых артелея, зе которых 20 находятся в Томске, 5— в Колдашево в 42—в различных районах, Промысловая коонерация возучила знач-тельное развитие лаже в таких отклаен-ных районах пак Александровский, Ва-сютанский в Тымский.

многих ные промышленные предприятия, управле-булучи ние хозяйственной деятельностью в котое сплах заработать себе изобхолимые рых построено на принципе коллегнально-елетва с существованию, вынужлены сти й демократии Промкооперация имеет были бросать свое основное произвойство такие крупные преприятия, как стеклоза-и искать другого заработка. Не в лучних воды артелей «Большерик» в «Красная усарния находились также кустаря и ре-меслениям других профессий. Кым», швейная артель «Енинение», тряко-

личных товаров на 10 меллионов рублей Эта торговая сеть позволяет промсоюзам в артелям вметь непосредственную связь потребителем, что повышает их ответственность за ассортимент в качество пропросы трудящихся.

продукции свыше, чем на 40 миллення рублей.

Для реализации продукции внутря обдасти премкоперация в тото года продле которые запа з раза упечных года продле в тото года продле с больши роза ,
месящем этого года продле с месящем з ме эртель «Хузожественный промысел» плата-зів производство картонажной елочной иг-рушия, когорой зе 7 ноября будет выпу-шело на 300.000 рубаей. Ко дию прада-новання 30-детия советской пласти в Ток-ском и Молчановском рабонах будут сла-

аввым.

13 - spreace уже выполняля головые планы. В их чисае: «Вольшевик»
(прекселатель тов. Тюриков). «В марта»
(гов. Крымская). «Технохии» (гов. Васовдев). «Кашат» (гов. Педь). «Нобета»
Темского горпромскогод. (гов. Андрианов). Велика его заобовь к Розине. Всесомание сопивалаетам тов. Тюртко голя какатат (тов. Перисо горы быто в при в досранно об миниматель тов. Тюртко горы быто в при в досранно об миниматель тов. Торко горы быто в при в досранно об миниматель об стрыме по миниматель горы миниматель за в досранно об торы быто со об стрыме по миниматель горы проможно об тов. Победа какатат (тов. Петемено горы быто в при в проможно об тов. Производения проможно об тов. Петемено пиможать (тов. Перисо пимо (гов Крымская), «Технохим» (гов. Ва-ген. Для этой фабрики уже отгружене 9 сельев) «Капат» (гов. Цель), «Побета вагодов оборукования, колевая выработка предприятия составит 100.000 штук бій-коновом, «Красная состави (гов. Петьов) «Красная состави представить намечено пополивительно построять нем построять нем при даготовления уставительной представительной пр

кам, двенным ручих профессия.

Тажный фабрика артели « S марты», чугу

Тринать лет. Бак пенвачителен этот

подитейные заводы артели « серамик» и т. п. Ежегодно пром. пенвачие пенвым, который до конпа тода выпу. Совенно преобразилось лано, конпрация области выпускает различной стит свыше 20 топи изделий. Заново вы-

превысивших свои годовые задания. Значительно возросла выработка всех рабочих. За 9 месяцев в среднем на одного рабочего выпушено предукции на 10.590 рублей или 105 процентов по сравнению с планом.

1948 году в Томске будет построена пряген. Для этой фабрики уже отгружено 9 • Рекоры (тов Пантелеев). «Кульнсковт» прового поградения. В 1943 гду от 1978 гдуникович). «Нарымский кожелия» (тов. Черных) в «Томич» (тов. Перучи»). Выкануне завершения программы артеля «Труз». «Смычка», именн пределя «Брамиеми» апросктирована устаника артеля «Труз». «Смычка», именн пределя «Брамиеми» запросктирована устания артеля «Труз». «Смычка» пределя «Тромина в тол. На стековающий и пределя пре

газвитие нашей кооперативной примышаенности характерватегся деятель всетью не только предприятий, ахолящах в систему областвого управления пром-кооперации. Свыше ста артелей обллесолеревообработкой, лесохимией и лаже су достроением. По объему выпускаемой про лукцив наша лесохимическая промышлев ность занимает одно из самых мест в СССР. Ее пролукцию можно встре тить у рыбаков Каспия и Волги Па на шем уксусно-кальпиевом порошке работае Дмитриевский гослесохимзавод, а пихгосо масло ротребляется Новосибирским кам фарным заводом. Леготь отправляется в государственные кожевенные завозы различные уголки страны. На Томска еже годно отгружаются тысячи ваганов ра личного рода десохимической продукции

промысловой, кооперации области за истекй послевоенией печившего исбывалог развитие всех от области стакет раслей народного хозяйства. науки и ис-

30 ЛЕТ НАЗАД Хроника революционных

событий 1917 года 31 (18) октября

31 (18) октября
В связя с опубликованиям в меньшевястекой газете «Новзя жизнь» предательского заявления Каменева и Запольева
против вооруженного восстания, которое
потобълатала обречениям на поражение.
В. И. Леняя написал «Письмо к членя
партин большевиков», «...модчать перез
бактом такого несабханного штрейябражаротва было бы преступлением».
писал Леняя. Вождь партин с гиевом
клеймал «тоепед Зимевьева и Каменева»,
писал Леняя. Вождь партин с гиевом
клеймал «тоепед Зимевьева и Каменева»,
...всеми слами и «перед ПК и перед
съелюм булу бороться за некалочение
обоми запартин».
Свое письмо Леняя закопича савваму.

Свое письмо Леняя закопича савваму.

Свое письмо Ленин закончил словами: «Тручное время, Тяжелая загача. Тяже-

лая плиеця.

И все же тэки залача будет решена, рабочие сплотател, крестьянское восстание в крайтее петериение седал за фонте сделают дою село! Телесе сплотим ряды.

— прэдегариат должен победить!»

Собрание создат Инчейдовского гвар-мейскаго пояки адавидо о готовности пот-вержать Петроградский Совет в бэрьбе из переход всей власти к Советам.

На заседания Петроградского Срвета Р в СЛ были заслушним запявления пре-ставителей с фронта, которые высказа-лист за необхотимость лемедленного окон-чания вейшы и перезачи власти Советам Были ороваредены наборы на И Вегрос-сийский стеал Советов и яз человек изб-ранных было 5 большевиков. Выступны иний на этом заседаний претатега Гропкей выболува претуп намеченный ЦК партуп срок восставия. ок восставия.

**

Командующий войсками Петроградског

Комашующий войсками Истрограгского свруга, унан о сроках пологотови восста-пия, цемалаенно разослал по гарпичену прикал, предлаганций организовать патру-ия, ареговатать всех призъмающих к вооруженному выступлению, не топу скать уличных манифестаций, матшатов и пропессий, просекть осечи именциимов, в распоражения смании вооруженные вы-

в распоржжения силами вооруженные вы-ступления.

Длем на Леогровой площали перез Зим-ими людном Временным правительством были установлены броневые автемобили с пулеметами. Вочером сестовляеть серотное асседание Временного правительства в або-енное соепшание у Керенского по водрогу об окраже Петограда. Была рассмотреным меры для прегуплеждения и подлагения

вме вопиские заставы.

В городе Шуя Влацимирской туб. сестоваем уездимй съезм Советов рабочих
денутатов под предсезательством М. В.
Фрунзе укалал, то слитетвенным залодом из создавшегося положения пелетел
передача власти Советам, так как только
они могут вывести страну из тупсика.

В Рязани закончился субернский съезд
Советов, прошениий под вличнием больше
вяков. Быя въбран Воевно-Революционный
комитет.

бимитет.

Па акстренном заселянии Московскаго узбериского Совет рабочих лебутатов бы ав принята резолюция, в которой Совет бразна деобходимы вступить из дуга открытой беспоналной боробы за переход власти в Советам. (ТАСС).

Вклады в сберегательные кассы

В конпе этого года исполняется 26 лет существования сосударственных грузовых берегательных пасс и изиней стране. За четверть века сберегательными Кассания выполнена большая работх ос привлеу-ших своболных средств населения ва оф-нависарование пародизходяйственного иза-

Государственные трудовые сберегатель Государственные грудовые сберегатель вые кассы все больше в больше введря ютел в быт труданцикся. В первом какр тале 1947 года труданциеся Гомской обла ств выеся в оберегательные касс 1.800 тысяч рубаей своих сбережений в втором квартале — семие 3.500 тыся урбаей, Число ввалячиков за полутоли по области уреличилось яв 5.792 чело страненные праводников по области уреличилось яв 5.792 чело по области уреличилось яв 5.792 чело страненные праводников по области уреличилось яв 5.792 чело по области уреличилось в по области по об

пости.
В 1947 году областими управленаем управленаем упружберкаес в госкрепята была эткры. 14 повых сберегательных касс. Загнательно росшинаса в круг совереных сберегательными кассами эпера. В Монимо осповных операция в выправления выправления выправления управления выправления выправления и порударственными займам жкерения стали произволить операции приему налоговых платежей.

г. деревянников.

Речь А. Я. Вышинского на заседании политического http://vital.lib.tsu.ru Генеральной ассамблеи 24 октября

(Окончание. Начале см. в № 214)

не считалсь с прошавыми заслугами. Под-жигателей войны, вроде Черчилля, мы на-зовем поджигателем войны, и не только назвем в додажем, котя бы в прошлом

а бы примеа русскую пословину: чего на зеклал о енать, когда рожа ва». Карикптура показывает то что ... как в асркате. Вот так обстоит сеса-спобалной печатью. Мы, советские
и, — за свобозу печата, за честную,
какоратическую печать, которая ныпает свою высокую благородную мис— служения обисственному делу деупрочения мира. безопасности парадов.

есть 1-на даллеса. Когда я поместял Таллеса в коппе гателей войны, я думал что что он потребует справедля-низки по крайней мере в . Но за него обывлись гру-

так ян в самом деле, что мир не вы-ит таких обвинений Даллесь в Бириса тетрекательстве к войне? Чем опозория Даллес в наших глазах, в глазах сошии и советского варода в

А выш народ это очень позмущает, и на чилаем британского комитета не объединев-токого рода карикатуры мы будем отве-чать своими карикатурым, на онну ка-учаетие Советского Союза Протостантские рикатуру — сестиком, на сестик — от семпиелики суждают такой план раздега ней, на грубость — двойной грубостью, экономики Европы, говоря: «Теперь долж-не считаме и не чилами ще озредами, не случаться что крестывам и двойны как и полобает в настоящей темократии, новых демократий Восточной Европы, гольпо случиться чте крестьялям и рабочим комы демогратий быстоной Езором, голько чте освоболняющихся от реодального контроли будет отказано в получений кактанов около эт сроманского промишленного потенивала». И залее: «Разве можно отказамаят вародам Восточной Европи — спращинают протестантские священики в этом журнале — в продоставления в этом журнале — в продоставления в этом журнале — в продоставления в заменителя основным прав г отвопения вост выдетеля основным прав г отвопения вост выдетеля основным прав г отвопения ост видетеля основным правинам заменителя в опи в соознане стоюства конщенующей в образом в правителя в ответеля в правителя в ответеля в правителя в ответеля правителя в ответеля стой в правителя в ответеля правителя в правителя правител Не означает зв эта слаз гу же самуж уд озау, которая последовала на предажение Таласса е очношения пового военного по топпивала вновь приобретенных СПБа 4 на Тихом ожелие, извът объеменных образоваться по обеспечания ожизумародное госпоство обеспечания ожизумародное госпоство обеспечания прибывания госпетство обеспечания при в предаждения на при в предаждения на при в камерикалоске финансия в англиг е камерикалоске финансия на при в камерикалоске финансия на при в камерикалоске финансия на предаждения на предаждения предаждения

честве ильишего партнера?

Вот что имиру протестантские се им к во воду Лалесь, которого вляд пол за как попорочную деву, севатор Остив. па отвечет на ответе света сила отвечет на ответе света спол и по эта сила партается себтас пол и тием севобошого предправтива сиропично в Атланта хартия в Ставе ООВ, — месци, сила может купить, пропикловение импекую промишаетность в пеля к яв наз севомествым которол и выш падных союзинков более слабых о семом отвощения Яплаесса на то чимпляет Палес, лебетантельным и сем для «Запалной Европы»?. Жури мечает, что разговор Налеса се сла этим принципам (т е принципам мы должны попросить его потать ку е поста председателя комиссии

Здесь выступал представитель Турпии Я должен остановиться в на его выступ дении Сарпер алесь указал па то что эта жи, которые была полущены представите лен советской делегании против Лурпии местанизации. В принаментации против по денеставителя представителя пре

Он, между протим сказава, что в этой протимника занимает данестве место в де решена голько при гом условия, еслу протичника танествое место в де решена голько при гом условия, еслу протичника танество в трупия не догорой части гуренкой территород диез в ситу вади в деле дарага, в состанся при гом условия, еслу налици наже самия Зватту в Остина. Мы поэтому настанваем на гом что ме протично танут на него ме условия деле по стану станут на него по потому протичение по помера по том стану дарага по потому протичения с том стану при стану при стану при стану при стану пременения протому протичения по том стану при стану пр

им оставила их же грузинские наименова ция. В 1595 году был издан документ который и сейчас сохраняется в Грузин ской Академия наук. «Пространный ресст оской Акадежив маук. «Пространный ресстр груминорого выдайста» когорый опнеывает а в чиме крупку аблотов и такие как Чим-прия. Попковы. Панки «Бажа), Дараган, таки образом, авторы этого пискы миры, как это и подобет академикам торым ко-ночно, очець штатским как вам извести заком образом таку пробы эти исми-нента праводения в пострание, по страту в груминской республике, груминса-чим розвитающим теографиче-ким, поличическим и всяким кругим эспо-зания это подведанее потому, что эти мим груминские. Но как обстоит в территориальными во-залноеннима со стороны Турдии? Я 123-

Но их востоит с территориальными по-задоменнями во стороны Турний? И гоз-сев отласить в этой связи некоторые го-сументы. Вст межето кокументы — а оту предоставать из в распоряжене на-мент учествения и предестателя — чтобы велений мог польжомиться с нями. Тур-зоспроильодатся в фотоколия некоторых покументов, которые в маке в вазу сей-час огласить. Фотоколия имеются также, на согорым можно почерниуть кос-что ин-терсеное дассчет ега мацетатов, которым имеются у Турния или, до крайтей муре дажение у Турния во премя войни когда макелесь у Турния в орежа войни когда от премятителя и премятителя и макелесь у Турния в орежа войни когда макелесь у Турния в примятителя и премятителя и сой доля отканть от даля отда сможет и сомо доля отканть от даля сможет и опубликованы Министерством впостранных дел в СССР архивным управлением под минесм. «Вожументы министерства видетраницах зел Германия. Выпуск П. Германская подтиже в Труманская подтижения быть поделыми обрану и одпорежению быть поделыми обрания поделыми обрания поделыми поделыми

на в общих германо-турених витересах». Есть другой документ. Это — запаска на питагровского генерала Варанионга от декабра 1941 г. где соворятся о пропосил украма виде саданием правительных по врабней мере внешие незывисамых по комят государственных образований в траму на Северном Какияле. в оргоскум запасней в траму на Северном Какияле. в оргоскум граму на Северном Какия правительных объемательных объемат

государство наподобие империи Бисмар

в контроле нал 60- го соглашения в Турнии будет уставодлен (Исхоля из этой обстановки, теперальный перепламате минимен, мериманский контроль это подгоредстветь, штаб убежден, ток концу года Германия безоплености». Оди дство в войне? Таковы все те закрадина, шастолько ослабит русских что они пере-звение. Далиса по- которые Сарпер сделал десь по поводу мо- станут быть решающим фактором в этой носле создания Чер- і окомской процитацы.

виду Карс. Ардатав, в состанся пря этом постания станут па погл под управленяем па отурбитьсявию в московской петаля (границия) грудинских академиков которых упоминум засел туренаям представитель, являются деконпо трудинским регода, — поличический этоге, в котором земамия. Все ото пастолько убедительно доказано, что я еще раз советую г-шу Сарперу прочитать это пнесьмо грудинских академиков, которые изложавия в товершенно академи заполь являющенному промесум чинать за представительно доказано предская станут па погле под управлением регода представительного предст

урок и как премьер-министр.

Как гурок он трастно жалает уничтовения Россия. Упичтожение России явдется поднигом форрера ранный которому
омет быть совершен раз в столетие, оно
варода. Кажалый турок даже анимущий
да зигатизия Дачия, де может об этом дунать пилате, чем он. В своем пеланием выучущения, в котором он паразыя своирезамиость идее горокнама, он котед косению укалать на это.

Русская проблемы может быть решеля.

регини указата на это регисация и доста всерегини указата на это регисация образема кожет быть решель
регинитей голько если булет убить по
геньшей мере половани всех живущих в
заским русских если впреды булут раз
навессам изгатати вл-под русского оплитить
нуссифицированиме области, пасаленныпиновальными меньшинствами, а если
та областа булут поставлены ва собетвешные погл. привочены в успешныму
отрудинчестия с державами обта в воощитыми как ораги славинства Что касается
инчитожения иналительной части русского
положеческого потепивала, то влемим влут

тами это свидетельствует о такови к миру? Разве это ве свидетельствует о таком воинствению башибузукском настрое-кия ума который провязается в этой кни-с Вириса до отношению в Советскому 2003у — в в прямых угровах в одних длячаях, и в прякрытых угровах в других

противоречат Уставу Объеминенных апоня Пет, они явелию соответствуют Уставу пробует ружественных отвошений, он не допускает, чтобы дечать забе также веши, которые печатьогся голла кола холат возобудить войну, а не при зывать к миру.

Вот почему советская делегания наставляет на своих требованиях й должен скагать к гому, что было уже идес скало что свобо должен скагать к гому, что было уже идес скало что свобо должен скага объем должен скага золяка быть запишена протяв советских гребований, потому что пельы ограничнають эту свобом начес, как путем молалымх побуждений. — эти требования на соображения правности неправильными и именения правности неправильными и именений комущений.

— опасность новой войны.

Мы настаниваем на том чтобы во-первил осудать всякого реда процаганду войвы осудать, как полописе, как общественвт- опасное действие, осудать в силу самого Устава который требует этого от них;
го-вторых, чтобы каждое государство обеспечало принятие необходимых мер в порядке своего внутрениего законодательства.
Это следовательно, прим своют от от,
что путь предлагается конституционны.
Не какой-то магистрат что-то будет репать, как госяновит белия, а будет решать
так, как установит ваниональный закон а
сответствия в конституцией стравы, в так, как установит напиональные авкон так, как установит напиональные авкон установит сответствии с се принциали аконозалисамили в объектетвии с се допинциали аконозалисамили в объектетвии с се уголовной окатичком, установит тот обрядок, которым бузет защищено человечество от алоумогребаения аконозай сакона, от превышения тот свето достования образей сакона, от превышения тот свето достования образей сакональной свободы и гот инструмени адастоскательства к объект образей с пределения образей с пределения с пределения и это пензурнами, а орудие виспроеждения человечества в бездну величайния с пределения образей с пределения с предел

Советская колегация о своих предлежениях паставляет из том, следовательно, чтобы быля с клядом государстве, которые действительно миролобиво и не точет вой-мы привлаты в порядке октурениего закондательства такие меры, которые под страком прирительня уголовного аккондатация общим Мы рокоментуем в порядке уголовного аккондательства привить такие меры, которые деключали бы пропагациу войны. Это не слом, это не птра сломам Мы веляколошно соляси какам ответственная инятута переживается миром по-стоям мы так исполнятием председение в настойчие оттажаван соом предложения, дбо оне до благу паре-

Победа советской политики мира

Политический комитет Генеральной ассамблеи единогласно принял

резолюцию, осуждающую поджигателей новой вырешить также подкорожной поджигателей новой вырешить поджигателей новой вырешить поджигателей новой поджигателей новой поджигателей поджигателе

предложения польской делегации деле

самблея указала, откуда идет опасность но-вой войны, откуда исходит пропаганда та-

Сейчас, — продолжал Выпшиский, польская делегация, а кром пее три другие делегации предложили другур редагнию первого пункта резолюции, мы должим проже всего, коми-гайровать, что как польская поправка, так и проект созмений резолюции сограмат оруждение проплавацы новой войны. Советская должими слащия считает, что предлагаемая этими делегация и положинатого, так как в ней мот умаания на те страны, гда пееннай проплагаца получила соебенно широкое распространения.

и половинатой, она все же является важнейшим политическим актом, поседажу
содержит осуждение пропаганды, а звобой
форме, что является основной пелью совятских предолжений. Таксе осуждение создает известные препятствия, воздвитает
известных пропаганды, которая ведется в некоторых
странах в польку вовой войны. Поотому
советская делегация согласна принять
этот пункт польской делегация первого пункта
превежа оседания, заядкому вышинапревежа оседания, заядкому вышинакта резолюции, — заключил Вышин-

правка по была принта.

Отнальнаеть рекомендовать дебетенные обы добедения обы даля обудания подетнательные образовать дебетенные обы поставлен меры даля обудания поджитателей вой. Против этого предоставлены по предоставленые образовать дебетенные образовать дебетенные образовать дебетенные образовать дебетенные обы поставленые меры даля обудания по обудания по образовать деру пропаганды повой в предоставления педей этой предосмення выступили делегия с образовать деру пропаганды повой по представления педей образовать деру предаганды по образовать деру предаганды обобразовать деру предаганды образовать деру предаганду, была выпуждена измения правывания и водей, а также прини менты свою позищию и вместе со всема по пределя предаганды подметать деру предаганду, была выпуждена измения подметать деру предаганды и водей по пределя предаганды по пределя прини представления предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды подметать деру предаганды и водей по предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды предаганды и водей по предаганды предаг

С 1 по 6 ноября на Центральном рынке города Томска

НА БАЗАРЕ ВЫСТУПЯТ:

Обяпотребсоюз, Томгорг, промкооперация и кооперация инвалидов, Гравособунивермаг, Гавособуатероном и др. гортурощие организации. В дин предпразаничной торговы БУДЕТ ПРОДАНО промкциленных и продоводьственных товаров ВА 20 миллионов рублей, голового палаж, кожаной и давляюй обумь, дозяйственной посуди и других товаров. На предпразаничном базаное бумьт, дозядения большей выпостания было в предпразаничном базаное бумьт, дозядения было в предпразаничном базаное бумьт, посудим и другим в предпразаничном базаное бумьт, посудим в предпразаничном базаное бумьт посудим в предпразаничном в предпразаничн

на предпраздинчиом базаре будет представлен большой ассортимент сельскохозяйственных продуктов.
Торговая будет проходить с 8 час. угра до 6 час. веч. 5 –

преводится ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР проводится

из бывшего концлагеря "Заксенхаузен"

Процесс гитлеровских палачей

(По телеграммам ТАСС). В Берлине в военном трибунале совет- для авшения людей жизли синильпую

ответный долго обращия по составления по составлен

(Работает корогнововновый передатчии на волие 63,55 метра)
12.15—Обзор гаветы «Враспое Зпамя»; Вал. Ломатовского «Встреча ровесинков».
18.00—Програма передац; 18.05— Чума- дотигети В. И. Нехаюдов, К. К. Куагина; 21.05 — Русские пародиме передача «Прошае» в настоящее Вожения—19.05—Украниская таппевальная музыка; 19.20—Передача «У микрофона ровесинки Октябра»; 19.35—Песин Велякой Отечетвенной войны; 20.00— Л. Плоткин «Смал октябра»; 20.20— Песин Советский композиторов; 20.45 — Личера— Советский композиторов; 20.45 — Личе

Извещение

2 ноября, в 19 часов, в областисй 30 лето сделает Н. Аз Смириов, библиотеле состоится вечер. Доклад на те-му «Советская литература и театр за свободный. часть. Вход

томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова РЕПЕРТУАР НА НОЯБРЬ "Жизнь в циталели"

1. "ЗОЛУШКА". Начало в 2 чася

Томский особунивермаг "св

CHETOBOA-H - COMP

Требуются



Томский ликеро-годочный завод ГЛАВЛИКЕРВОДКА

ИМЕЕТ НА СВОИХ СКЛАДАХ БАЗАХ И МАГАЗИНАХ

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ

ЛИКЕРОВ. НАЛИВОК и НАСТОЕК.

фруктов и вгод

Наливки: "Спотыкач", "Запеканка" яблочная черносмородиновая, черемуховая, алычевая и другие

Настойки горькие: - Ерофенч Водин: московская, особого сорга-

ТРЕБУЙТЕ нашу продукцию в магазинах всех торгующих организаций. 3-2 Тояский ликеро-водочный завод Славликерводка.





В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ МАГАЗИНЫ "ОСОБГАСТРОНОМ"

имеют в продаже:

бакалейно - гастрономические това оакалению - гастрономические това-ры, кондитерские, плиточный и фи-гурный шоколад в большом выбо-ре, сыры, колбасы, рыбные издо-лия, вина, настойки, ликеры, водку и другие товары в широком ассор-тименте.

МАГАЗИНЫ ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на праздничные торты.

Товары могут быть доставлены на дом время торговли увеличено НА ДВА ЧАСА.

В дни праздника—6, 7, 8, 9 ноября ОБА МАГАЗИНА БУДУТ РАБОТАТЬ до I час. ночи.



Адрес резакции и издательства: гор. Тоиск, проспект им. Ленина, 26 13. Телефоны: отв. редактора — 14-00, зам. отв. редактора — 18-37, отв. секретаря — 18-78, секретарям — 18-78, секрета